

**Перечень оборудования в подготовительной к школе группе
комбинированной направленности № 11, в том числе приспособленных
для детей с ограниченными возможностями здоровья**

Наименование центра	Наполнение Центра
Центр социализации	<p>Иллюстрации, фотографии с изображением взрослых и детей, их действия по отношению друг к другу.</p> <p>Иллюстрации и игрушки с ярко выраженным эмоциональным состоянием. Фотоальбомы детей группы, отражающие жизнь группы и детского сада. Кукла-мальчик в рубашке и брюках, кукла-девочка в платье.</p> <p>Сюжетные картинки с изображением труда представителей различных профессий.</p> <p>Аудио и видеоматериалы о жизни детей и взрослых. Фотографии семьи каждого ребенка, иллюстрации, фотографии</p> <p>Картинки, фотографии, отражающие сюжеты общения, совместные дела, любовь, нежность детей и взрослых.</p> <p>Дидактический и наглядный материал по ознакомлению с регионом, городом, микрорайоном (макеты, фотографии, альбомы), с достопримечательностями, промышленностью, историей, природой, культурой и традициями народов Оренбуржья, промыслов Уральского региона, устным народным творчеством, символикой России.</p> <p>Дидактические игры «Что нужно для пуховязания», «Собери картинку», «Одень куклу в национальный костюм», «Кто живет в лесу?», «Кто живет в степи?», «Кто живет в городе?», «Зимуют или улетают?», «Что за цветок?», «Где что растет?»</p> <p>Иллюстрации к былинам.</p>
Центр безопасности	<p>Альбомы картинок по ОБЖ и ПДД.</p> <p>Макет проезжей части, макет светофора, набор машин (в том числе спецмашины), дорожные знаки.</p> <p>Дидактическая игра «Пожарная машина»</p> <p>Иллюстрации «Опасные предметы», «Опасные ситуации». Наглядно-дидактические пособия «Транспорт».</p> <p>Лэпбук по ПДД и пожарной безопасности,</p> <p>Автолото, Лото «Дорожные знаки», обучающие карточки «Дорожная азбука», Дидактическая игра «Чрезвычайные ситуации на прогулке», Развивающая игра «Дорожные знаки», «Профессии»,</p> <p>Набор дорожных знаков,</p> <p>Альбом картинок «И всерьез, и в шутку» по безопасности дорожного движения.</p> <p>Школа дорожных наук О.Ю. Старцева.</p> <p>Правила пожарной безопасности Т.А.Шорыгина.</p> <p>Машина скорой помощи с набором инструментов</p> <p>Пожарная машина с набором инструментов</p> <p>Полицейская машина с набором инструментов</p> <p>Дидактическая игра «Что опасно, что безопасно».</p>
Уголок уединения	<p>Ширма, столик, стульчик, пуфик,</p> <p>Цветное одеяло, 3 подушки разной величины,</p> <p>музыкальный молоточек, планшет, «мешочек злости»,</p> <p>«Банка-кричалка», спиннер, кукла для обнимания,</p>

	<p>Волшебные мешочки с разными наполнителями Раскраски, цветные карандаши, Альбом картинок «Эмоции», Телефон Игрушка-мирилка, баночка с пуговицами, фотоальбом «Моя семья».</p>
Исследовательский центр	<p>Набор для экспериментирования с водой (емкости 2-3 размеров и разной формы, предметы-орудия для переливания и выливания, плавающие и тонущие игрушки и предметы). Набор для экспериментирования с песком (формочки, емкости разного размера, предметы-орудия, некрупные игрушки). Образцы земли разного состава (чернозем, песок, глина, камни). Емкости для измерения, пересыпания, исследования, хранения. Пластичные материалы для исследования и наблюдения, песочные часы, чашечные весы, Формочки для изготовления цветных льдинок, трубочки, «Волшебный мешочек», игрушка «Мыльные пузыри». Маленькие зеркала, магниты, электрические фонарики, театр теней, пипетки, краски разной густоты и насыщенности, деревянные катушки, увеличительное стекло, поролоновые губки разного размера, цвета, формы. Детский микроскоп с набором линз, контейнеры (песок, желуди, дерево, орехи, крупа, соль, земля, фасоль, сахар, масло, вода). Мельница. Наборы-игры «Природное электричество»</p>
Центр природы и труда	<p>Коллекция камней, ракушек, семян. Игротека экологических развивающих игр (Во саду ли в огороде, Лето в деревне, Времена года и праздники, Лото «Азбука растений» Природное электричество), Книги по экологии, энциклопедии. Иллюстрации с изображением признаков сезона, отражающие состояние живой неживой природы, особенности явлений погоды, типичные виды сезонного труда и отдыха. Муляжи овощей и фруктов. Календарь погоды, календарь природы. Дневники наблюдений. Иллюстрации, изображающие условия, необходимые для роста растений и животных. Иллюстрации с изображением растений различных мест произрастания (комнатных, сада, огорода, цветника, луга, леса, парка). Иллюстрации с изображением частей растений (корень, стебель, листья, цветок, плод). Иллюстрации с изображением различных сред обитания: наземной, воздушной, водной). Деревянные спилы различных пород деревьев разных размеров. Иллюстрации с изображением животных жарких стран и Севера, перелетных, кочующих, зимующих птиц. дидактические игры на освоение основных правил поведения человека в экосистеме. Наглядно-дидактические пособия (животные жарких стран, средней полосы, насекомые). Наглядно-дидактические пособия «Рассказы по картинкам» (времена года, природа в деревне). Дидактическая кукла с набором одежды по временам года. Комнатные растения: аспидистра, хлорофитум, драцена, традесканция, колеус, китайский розан.</p>

	<p>Лейки, в том числе с длинным носиком, брызгалки, непромокаемые фартуки, клеенки, тряпочки для протирания листьев, салфетки, щетки, кисточки, палочки с заостренными концами, тапки для воды, маленькие деревянные лопатки для уборки снега, пластмассовые ведерки.</p>
<p>Интеллектуальный центр</p>	<p>Геометрические плоскостные фигуры и объемные формы, различные по цвету и размеру (шар, куб, круг, квадрат, цилиндр, овал). Числовой ряд. Картинки с изображением частей суток и их последовательности. Мелкая и крупная геометрическая мозаика. Игры и игрушки на развитие мелкой моторики, шнуровки, застёжки, пособия на липучках, бусы, пуговицы. Игры для интеллектуального развития разнообразной тематики и содержания. Цветные счетные палочки, логические блоки. Контурные и цветные изображения предметов. Пособия для составления целого из частей, счеты, пазлы, числовые карточки. Раздаточный материал по математике «Все для счета», Развивающие игры, математические домики, палочки Кюизенера, Математический планшет и шнуровки Лото, домино в картинках. Предметные и сюжетные картинки. Тематические наборы картинок (обувь, одежда, мебель, посуда, овощи, животные, игрушки, транспорт, профессии). Иллюстрации с изображением предметов бытовой техники, используемой дома и в детском саду (пылесос, мясорубка, стиральная машина и др.). картинки с изображением последовательности событий. Набор разрезных и парных картинок различной тематики Чудесный мешочек. Наглядно-дидактические пособия (инструменты домашнего мастера, водный и автомобильный транспорт, бытовая техника, посуда, мой дом). Настольно-печатные игры «Цифры», «Кто в домике живет», «Все для счета», «Время», «Мои первые ассоциации», «Чей это домик», Дидактическая игра «Органы чувств». Большая энциклопедия дошкольника. Энциклопедия развивалок Энциклопедия для малышей от 3 до 6 Демонстрационный материал «Все для счета», пособия для счета, раздаточный материал. Мозаика разного размера, шашки, домино. Игры на развитие мелкой моторики.</p>
<p>Центр книги, развития и коррекции речи</p>	<p>Детские книги «Большая книга стихов» А. Барто, «Хрестоматия для дошкольников 2» Н.П. Ильчук, «Сказки на ночь» В.Н. Верховень, «Сказки о доброте», «Любимые сказки» - Сборник, «Кошки-мышки» С.В. Михалков, «Веселая семейка» сказки, «Русские народные сказки» - сборник, «Сказки и картинки» В.Сутеев, «Улетают-улетели» Е.Благиной, «Ехали медведи» К.Чуковский, «Большой секрет для маленькой компании» Ю.Мориц, «Руковичка»- сборник, «Волшебные сказки о животных» - сборник, «Винни-Пух и день забор» Алан А. Милн, «Морозко», «Чебурашка» Э.Успенский, «Смешалки-смешалочки» С.Михайлов, «Репка» - сборник загадок и сказок, «Гуси-лебеди и другие сказки» - сборник, «Бременские музыканты» Братья Гримм, «Мужик и медведь» русская народная сказка, «Мальчик с пальчик» Ш.Перро, «Кот в сапогах» Ш.Перро, «Мойдодыр»</p>

	<p>К. Чуковский, «Бармалей» К. Чуковский, «Краденое солнце» К. Чуковский, «Кит-кораблик» И. Гурина, «Маша и медведь» русская народная сказка, «Жар-птица» русская народная сказка, «Мамы и малыши» Г. Дядина, Сборник «Пять сказок», «Сказки» - русские народные сказки, «Зарубежные сказки» - книжки малышки, «Телефон» К. Чуковский, «Синичкин календарь» В.В. Бианки, «Сказки» А.С. Пушкин, «Любимые русские сказки для малышей» А. Иванова, А. Авакимов, Стихи А. Барто, «365 сказок и историй на каждый день» Л. Горенкова, Н. Касаткин, Книга сказок В. Сутеева, «Книга для чтения детям от год до семи лет», «Лучшие сказки про животных» А. Авакимов, А. Иванова, «Добрый гном. Пословицы и поговорки» Т.В. Чупина, В.Н. Куров Портреты детских писателей и поэтов. Книжные иллюстрации с последовательным изображением сюжета сказки. Альбомы иллюстраций по темам (времена года, семья, животные, птицы), сюжетные картинки разнообразной тематики. Иллюстрации к детским литературным произведениям, игрушки, изображающие сказочных животных. Схемы, модели слов и предложений, дидактические игры, мнемотаблицы. Наглядно-дидактические пособия «Рассказы по картинкам» (времена года, родная природа, в деревне и т.п.). Иллюстрации к детским литературным произведениям, игрушки, изображающие сказочных животных. Развивающая игра «Любимые сказки», Логопедическое лото «Говори правильно», Наглядный материал по артикуляционной гимнастике, Наглядно-дидактические пособия из серии «Рассказы по картинкам».</p>
<p>Творческая мастерская</p>	<p>Произведения народного декоративно-прикладного искусства (глиняные игрушки – филимоновские, дымковские, каргапольские; игрушки из дерева (богородская), предметы из резной березы (шкатулки, короба), расписные доски (Городец), подносы (Жостово), кружево, вышивка, игрушки из соломы, предметы быта: расписная посуда, вышитая одежда. Альбомы с рисунками или фотографиями произведений декоративно-прикладного искусства. Образцы декоративно-оформительского искусства. Репродукции: (натюрморты, пейзажи, портреты, жанровая живопись), скульптура, ее виды. Принадлежности для рисования, лепки, аппликации, фломастеры, бумага разной фактуры, фоны для аппликации разного размера, формы и цвета, оборудование для нетрадиционных техник рисования, шаблоны. Матрешки, расписные ложки, мольберт, палитры.</p>
<p>Центр конструирования</p>	<p>Крупный строительный материал, Лего-конструкторы среднего размера, фигурки для обыгрывания построек. Образцы построек различной сложности. Крупные и мелкие объемные формы (брусочки, кирпичики, цилиндры, перекрытия). Тематические конструкторы (деревянный «Томик», пластмассовый, металлический). Транспортные игрушки.</p>

	<p>Природный материал (сучки, плоды, шишки и пр.), клей, пластилин, бумага.</p> <p>Конструкторы разного вида и размера.</p>
Центр музыки	<p>Музыкальные инструменты: детское пианино, гармошка, гитара, погремушки, бубен, дудочка, металлофон, треугольники, свистульки и т.д.</p> <p>Иллюстрации к песням, исполняемым на музыкальных занятиях.</p> <p>Музыкальные игрушки (неваляшки, музыкальные молоточки, шумелки, стучалки).</p> <p>Неозвученные музыкальные инструменты.</p> <p>Магнитофон. DVD-проигрыватель. Аудиозаписи детских песен, фрагментов классических произведений, народных мелодий, песенного фольклора, колыбельных, звуков природы.</p> <p>Альбомы с изображением музыкальных инструментов. Игрушки и звуковые картинки с фиксированной мелодией (электромusикальные игрушки, звуковые книжки, открытки).</p> <p>Музыкально-дидактические игры «Музыкальный кубик», «Музыкальное лото», «Отгадай инструмент».</p>
Центр двигательной активности	<p>Оборудование для ходьбы и бега, тренировки равновесия (валик мягкий укороченный, коврики, дорожки массажные для профилактики плоскостопия, шнур длинный, мешочки с песком).</p> <p>Оборудование для прыжков (мини-мат, куб деревянный малый, обруч плоский, цветной, палка гимнастическая длинная, шнур короткий).</p> <p>Оборудование для катания, бросания, ловли (корзина для метания мячей, мяч резиновый, мяч надувной, обруч малый, набивные мешочки для бросания). Оборудование для ползания и лазания (лабиринт игровой (трансформер)), Кегли, воротца, скакалки, мячи, бадминтон, теннисные ракетки,</p> <p>Оборудование для ОРУ (мяч массажный, мяч резиновый, обруч плоский, палка гимнастическая короткая, колечко с лентой).</p> <p>Схемы и картинки для проведения оздоровительных процедур (точечного массажа, зрительной гимнастики), пособия для дыхательной гимнастики.</p> <p>Атрибуты для подвижных игр (шапочки, медальоны).</p> <p>Спортивный инвентарь для физической активности детей на участке.</p>
Игровой центр	<p>Сюжетно-ролевая игра «Медик» Набор «Доктор», фонендоскоп, «шприцы», горчичники, грелки, «таблетки», таблица для зрения, различные пузырьки и коробочки лекарств. Накладки и колпаки для доктора и медсестры.</p> <p>Сюжетно-ролевая игра «Зоопарк» Набор диких животных, Лего-конструктор «Зоопарк» Афиша, буклеты, вольеры, деревья.</p> <p>Сюжетно-ролевая игра «Цирк» Афиши, колпачки и носики клоунские, билеты в цирк, парики, юбочки, набор для фокусов, платочки.</p> <p>Сюжетно-ролевая игра «Почта» Открытки, конверты, калькулятор, весы, посылки, журналы, бандероли, почтовые ящики, бланки.</p> <p>Сюжетно-ролевая игра «Банк» Касса, калькулятор, клавиатура компьютера, модель банкомата, игрушечные банкноты, рекламные брошюры.</p> <p>Сюжетно-ролевая игра «Автомойка» Транспортные (машины разного назначения - машина для укладки</p>

	асфальта, трактора, грузовик, бетономешалка, пароход, строительный набор. Детский набор инструментов: отвертки, плоскогубцы, очки для работы, каска, гаечные ключи, спецодежда.
Центр театрализации и ряжения	<p>Магнитный театр «Колобок», «Репка», «Три медведя».</p> <p>Настольный театр «Смоляной бочок», «Волк и семеро козлят», «Теремок».</p> <p>Теневой театр «Два жадных медвежонка», «Крошечка Хаврошечка», «Красная шапочка».</p> <p>Игрушки-забавы.</p> <p>Аксессуары и костюмы сказочных персонажей</p> <p>Накидки «Профессии», стойка, плечики для одежды, бижутерия, зеркала.</p> <p>Ширма,</p> <p>Куклы бибабо «Барбоскины» , лисичка, медведь, лягушка, мышка, зайка, волк, бабка, девочка</p> <p>Одежда для ряжения в сундуке</p>